
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Periodo Legislativo do Ano 
de 2026, da 18" Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente 
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2" Secretária – Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano de 2026, às 09 horas, nas dependências da 
Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 12" Sessão Ordinária deste Poder 
Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado pelo Vereador Francisco 
José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e 
verificada a existência de quórum egal a Presidência solicitou que fosse efetuado a leitura da ata da 
sessão anterior que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Dando inicio à Hora do Expediente, a secretaria efetuou a leitura da seguinte matéria: Requerimento 
n° 015/2026, de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa. Requerimento encaminhado para a 
ordem do dia. Em seguida o Senhor Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores e 
senhoras vereadoras. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa usa a palavra cumprimenta todos os 
presenteS e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala fazendo um convite em nome da 
Prefeita Ana Rufino e da secretária de educação Vanuzia Teixeira, a toda população de Canafistula 
e comunidades vizinhas para a reinauguração da Escola de Ensino Fundamental Nely Ribeiro Luz 
que acontecerá dia 08 de maio às 17h. Em seguida comunica aos colegas vereadores que as 
comunidades de Salgado do Massapê, Grude e São Bernardo já estão com a bomba que abastece 
água naquelas comunidades, funcionando. Ainda com a palavra deixa sua homenagem a todas as 
mães do nosso município de Apuiarés pelo dia das mães. O vereador Luzardo Almeida Teixeira usa 
a palavra cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala 
fazendo um oficio verbal à secretaria de obras a pedido dos mnoradores da Rua Raimundo Simplício 
sobre unm vazamento de água naquela rua, os moradores já procuraram a secretaria de obras, o 
mesmo já procurou o responsável por esse serviço e diz que há vários dias está derramando água. 
Em seguida fala sobre o ramal que liga a comunidade onde o Assis do Buerane mora onde o mesmo 
tem um pequeno comércio e diz que a situação lá é bem crítica, o vereador diz já ter procurado o 
secretário Zé Bomba e o mesmo tinha ficado de mandar a máquina e caçamba e ia fazer um mutirão 
e até agora nada, falou também de um buraco perto do sangradouro do açude de Massapê que a 
população vem cobrando, também em frente a Escola de Massapê e na comunidade de Barra Nova 
próximo a residência da Sra. Marly que o ônibus estava ficando ali no Mucambo porque não dava 
pra passar, o mesmo deixa sua solicitação para que venha a ser resolvido. O vereador Antônio 
Flávio Fonseca de Almeida usa a palavra cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas 
redes sociais. Inicia sua fala se solidarizando com a família do Sr. Wando Pinturas. Em seguida 
agradece a equipe de limpeza que atendeu seu pedido na limpeza do local onde a banda de música 
ensaia, pedido feito há duas semanas. Em seguida, traz uma demanda dos pais de alunos da Escola 
Mãe Sé que já há algum tempo existe lama e água escorrendo em frente à escola e o mesmo pede 
que o responsável possa resolver esse problema. Ainda com a palavra fala sobre a construção de 
calçamentos em algumas ruas e moradores das ruas próximas pedem também que suas ruas sejam 
calçadas. Em seguida quer saber do vereador Luzardo sobre o requerimento que o mesmo fez a 
respeito das descargas barulhentas de motos, se houve algum retorno da gestão sobre essa questão, 
pois o problema continua recorrente. Fala que soube que a fåbrica ia fechar e diz que foi procurado 
por conta dessa situação, relata que o dono da fäbrica chamou os funcionários e comunicou que não 
ia mais funcionar, sem nem um aviso prévio. O vereador José Aurino Cardozo Gomes cumprimenta 
todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais, e registra a presença do ex- secretário de 
esporte Mailson. Inicia sua fala sobre uma situação que virou rotina e ainda não foi resolvido, que é 
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os exames solicitados pelos os médicos, e que gostaria de saber realmente quais os exames que 
estão conveniados com o município para que o paciente não passe por esse constrangimento e deixa 
mais uma vez essa cobrança. Fala também sobre a questão da fábrica que de repente chegou para os 
funcionários e disseram que não ia mais funciona, fizeram isso sem aviso prévio, fala que é uma 
pena, uma promessa de campanha terminar dessa forma. E com relação a fala do vereador Flávio 
sobre a questão das descargas de moto, o mesmo diz que tudo tem a ver com a falta de proteção do 
municipio do que desrespeito com a guarda municipal que ainda ta pra ser resolvido, inclusive vai 
fazer um ano da promessa que seria resolvido o problema. Em seguida parabeniza todas as mães do 
nosso município pelo seu dia, e diz que quem tiver sua mãe valorize porque merecem todo 
reconhecimento. Ainda com a palavra ressata que nós temos hoje em nosso município na parte 
esportiva, um atleta que vem se destacando, merecendo reconhecimento independente de qualquer 
coisa que éo Everton Bala como é conhecido, que saiu do Distrito de Vila Soares e foi atrás do seu 
objetivo e hoje leva o nome de Apuiarés pra Europa, jogando hoje em um clube na Bulgária, foi 
campeão do ano naquele pais, incusive artilheiro do campeonato e hoje o time dele que éo Levski 
Sofia está qualificado para participar da 1" fase da Champions League que é o campeonato mais 
importante do mundo, hoje serve de exemplo para todos os jovens do nosso município e parabeniza 
ele e seus pais Roquee Suely. O vereador Márcio Ralfe Alves Bezerra, usa a palavra cumprimenta 
todos, saúda o público na pessoa do ex secretário de esporte Mailson. Inicia sua fala se 
solidarizando e deixa seu voto de pesar à família do Sr. Wando. Fala sobre a guarda municipal e diz 
que esteve com dois aprovados, o Gilberto eo Tiago, e fala que foi confirmado que a previsäo é 
esse mês de maio acontecer a formação da guarda em Fortaleza e diz que parece que saiu uma 
decisão do STF que não pode mais a realização de formação de forma terceirizada, tem que ser por 
uma instituição pública ou através da própria escola da academia das guardas municipais, diz que 
fez contato com o vice-prefeito de Canindé para buscar alguma parceria já como uma forma de 
alternativa buscando contribuir para resolução desse problema, também solicitou ao Ministro 
Guimarāes em busca de ver algum recurso que possa tá contribuindo também para aquisição desta 
viatura que já vem tentando. Falou também que esteve em Fortaleza pessoalmente levando e 
protocolado um requerimento no Tribunal de Justiça, um requerimento que tomou repercussão 
muto positiva e quando foi tomando conhecimento que a demanda é bem maior do que pensava, 
pessoas que têm processos aí há bastante tempo aguardando resposta, e a ausência desse Juiz titular 
em nossa comarca tem dificultado muito. Em seguida deseja a todas as mães de Apuiarés, um feliz 
dia das mães, parabeniza por essa luta diária de cada uma, esse ato de amor que é ser mãe. Finaliza 
suas palavras com uma solicitação diretamente a vereadora Margarida que é presidente da comissão, 
o mesmo diz que foi procurado por algumas pessoas pedindo uma resposta para o projeto de lei que 
apresentou aqui na câmara e ainda não passou pela comissão, e solicita que seja avaliado esse 
projeto para que possa ser apreciado aqui na câmara, ou que a própria comissão dê o parecer. A 
vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa pede pra usar a tribuna, cumprimenta todos 
os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais, Inicia sua fala sobre o problema da fábrica e se 
solidariza aos colegas vereadores e diz que a maneira que chegaram para os funcionários foi 
desumano, deveriam ter tido respeito por todos os trabalhadores. Em seguida pede que seja enviado 
oficio convidando a Sra. Amanda Pereira responsável pelo Instituto que gerencia a saúde do 
município de Apuiarés, para dar explicações sobre o que está acontecendo a respeito dos exames 
que continuam sendo cobrados, pois a vereadora Margarida já tinha falado ao colega Zė Aurino que 
tinha resolvido essa problemáticae ainda continua recebendo reclamações sobre essa questāo. Em 
segujda fala sobre o Deputado Estadual Carmelo Neto dizendo que o mesmo veio aqui em Apuiarés, 
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fez alguns videos na cidade e fez questão de falar mal de gestões passadas como do Roberto e a 
atual Ana Rufino, e não citou a gestão entre Roberto e Ana Rufino, a vercadora diz que o deputado 
anda mal informado sobre muitas coisas que o mesmo falou, a vereadora fala também de várias 
regalias que o deputado tem e pede ao deputado respeito pelo nosso Apuiarés. Em seguida finaliza 
suas palavras pedindo que seja enviada uma nota de repúdio à Assembléia Legislativa sobre a falta 
de informações veridicas nos videos produzidos a respeito do município de Apuiarés do Deputado 
Estadual Carmelo Neto. Ainda com a palavra parabeniza todas as mães do nosso município. O 
vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais. O mesmo inicia sua fala sobre o fechamento da fábrica, apesar de que tinha poucos 
funcionários mais vai fazer falta na economia do nosso município, falou também que é um 
desrespeito com os funcionários não ter tido aviso prévio, espera que pelo menos paguem os 
direitos de cada um. Em seguida, deixa seus parabéns a todas as mães do nosso município. O 
vereador Francisco José Mendes Lessa cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas 
redes sociais. Inicia sua fala deixando sua solidariedade à família do Sr. Wando que é seu 
conterrâneo. Em seguida se junta a vereadora Margarida em relação à vinda do deputado Carmelo 
Neto. Em seguida faz um requerimento verbal solicitado pelos moradores da tapera que seja feita a 
reposiçāo das lâmpadas queimadas. Ainda com a palavra parabeniza todas as mães do nosso 
município pelo seu dia. O vereador Zé Aurino usa a palavra novamentee fala sobre a questão da 
fäbrica, e fala ao vereador Noquinha como é da base da prefeita, já que foi uma promessa de 
campanha, que ela solicite da fábrica um retorno para que os funcionários saibam o motivo do 
fechamento. Em seguida, se solidariza com a família do Wando e da Cristiane. O vereador 
Noquinha diz que já falou com a prefeita e a mesma disse que está procurando uma solução para 
conseguir outra fábrica. A vereadora Teuma usa a palavra novamente para parabenizar o colega 
vereador Zê Lessa pela passagem do seu aniversário. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, 
o Presidente deu início a Ordem do Dia que constou para discussão e votação a seguinte matéria. 
Requerimento n° 015/2026, solicitando a limpeza na Rua Joaquim Venceslau e ruas adjacentes no 
Conjunto Francisco Bermardo, para reabertura das mesmas, solicitação dos moradores. O 
requerimento foi discutido e aprovado por unanimidade, em caráter de urgència e em votação única. 
Não havendo mais nada a tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a Sessão eo 
Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário, mandou lavrar a presente Ata que lida e 
aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala as Sessões da Cầmara 
Municipal de Apuiarés, aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano de 2026. 
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Antônio Flávio Fonseca de Almeida 

Denilson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 

Assinaturas: 
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Margarida Maria Mesquita Tomaz da 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Regina Teuma Uchoa Lessa 

AUSENTE 
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